



微信号: jsjytv



## 全面绿色转型的“三维度”实践

□兴姜之堰

2025年,俞垛镇将锚定“全区绿色发展先行示范区”发展定位,努力打造姜堰城区“后花园”、生态文旅“康养地”、绿色发展“示范镇”。

在“双碳”目标指引下,江苏省以《加快经济社会发展全面绿色转型若干政策举措》为行动纲领,绘制出一幅系统化的转型蓝图。俞垛镇先行示范,展现新时代生态文明建设的实践智慧。

产业筑基演奏传统与新兴的绿色交响。江苏的产业绿色转型谱写着传统与新兴的协奏曲。在俞垛

镇,钨钼、法兰等传统产业通过“真抓项目”实现蜕变,印证传统制造业的绿色觉醒。这种转型不是简单的淘汰替代,而是通过智能诊断、流程再造等精准施策,让传统产业焕发新生机。

在战略性新兴领域,江苏正构建起绿色产业矩阵,展现新兴产业发展的雄心。我区智能工厂与绿色工厂的叠加效应证明传统产业升级与新兴产业发展可以形成良性互动。当法兰制造遇上工业互联网,当铸造车间引入数字孪生技术,绿色转型就演变为一场深刻的产业革命。

乡村探路呈现生态与经济的价值重构。绿色转型在乡村的实践,本质上是生态价值向经济价值的创造性转化。我区通过“生态农业+乡村旅游”双轮驱动,构建绿色经济新范式。精深加工与健康食品开发延长农业产业链,14条农村黑臭水体治理、383个排污口整治夯实生态基底,这些措施使农产品附加值提升与生态环境改善形成正向循环。

乡村旅游的创新实践更具启示意义。“小、特、精”旅游路线的开发,既避免同质化竞争,又守护乡土文化

基因。乡村绿色转型更蕴含着治理智慧。我区建立“沙漏式”矛盾化解机制、排污总量指标储备库制度,使生态保护从政府单方主导转向多元共治,为乡村振兴注入持久动力。

民生固本彰显环境与福祉的协同提升。绿色转型的终极目标是民生改善。实践表明,环境治理与民生保障可以同频共振。我区城市水生态修复工程惠及12公里河岸居民,大气污染防治让“蓝天常驻”,这些看得见的变化直接提升民生获得感。更具创新性的是“绿岛”模式,通过共享治污设施,既降低企业成本,又改善周边环境,实现经济生态双赢。

在制度层面,江苏的创新举措彰显民生关怀。我

区“两证合一”改革将审批时限压缩85%,“打捆审批”提升项目落地速度,这些营商环境的优化最终转化为就业机会和民生福祉。我区建立“分级储备、先备后用”总量管理体系,558家企业参与智改数转,使绿色转型成为普惠性民生工程。

从俞垛镇的微观探索到全省的宏观布局,从产业革命的澎湃动力到乡村振兴的静水流深,从环境治理的攻坚克难到民生改善的润物无声,这幅绿色转型的立体画卷正在徐徐展开。这种转型不仅是发展方式的变革,更是文明形态的演进,为高质量发展写下生动注脚。



## 全区党建引领基层治理工作会议召开 (上接1版)借“数智赋能”提升“干事效能”,让基层有更多精力投入社会治理。

孙靓靓指出,坚持党建引领基层治理,必须增强服务质效,聚力构筑“友好型”治理场景。打造群众友好“幸福圈”,坚持“问计于民、问策于民”“开门接访、上门走访”“安全至上、生命至上”,深化开展“三访三推动”活动,用心用情回应群众关切、维护群众利益。打造企业友好“生态圈”,全力做到无事坚决不扰、有事主动上前、执法刚柔并济,用良法善治持续擦亮“来姜堰·赢将来”营商品牌。打造暖新友好“生活圈”,始终坚持建强港湾“更用心”、结对共建“解烦心”、激励引导“聚热心”,以更多暖心场景、贴心服务提升新就业群体的职业荣誉感和社会认同感。

孙靓靓强调,坚持党建引领基层治理,必须突出全员参与,聚力锻造“最硬核”治理队伍。坚持“关键少数”领头,各级党委要把党建引领基层治理摆在突出位置,加强组织领导,完善责任体系,狠抓工作落实,为基层治理打牢更加坚实基础。坚持“专业力量”领办,政法部门要把专业化建设摆到更加重要的位置来抓,社工部门要深化社区工作专业人才和志愿者队伍建设,不断提升一线力量参与基层治理的能力本领。坚持“先锋队伍”领跑,示范带动广大群众积极参与邻里自治、院落自治,推动“他

管理”向“自管理”转化。

区委常委、组织部部长,天目山街道党委书记刘禅主持会议。区委常委、政法委书记李伯群传达相关会议精神。罗塘街道、天目山街道、白米镇、司法局、信访局作交流发言。

## 区政协召开党组理论学习中心组学习(扩大)会暨3月份月度工作例会

(上接1版)提出有针对性、可操作性的意见建议,切实为党委政府科学决策提供参考。要完善机制促长效。健全党组理论学习和党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员“双联系”等制度,持续在完善委员联系服务界别群众制度机制、拓宽社情民意征集渠道等方面发力,切实担负“落实下去、凝聚起来”的政治责任。

区政协各委办汇报2月份工作完成情况、3月份工作安排和社情民意信息报送、采用情况以及全年重点工作思路。班子成员就各委办做好全年重点工作、创新工作提出意见建议。

就做好当前工作,会议指出,要第一时间组织学习贯彻全国两会精神,引导广大委员深刻领悟思想内涵和精神实质。要精心组织委员视察全区污水收集处理情况、全区医药及医疗器械产业情况的专题调研,确保视察有序、调研有效。要扎实推进提案交办、前期重点提案“回头看”工作,推动协商成果转化落实。要有

条不紊做好委派民主监督、社情民意信息、文史、委员读书、宣传、考核、创新等工作,确保各项工作统筹兼顾、提质增效。要务实高效开展协商民主文化培育工作,统筹做好培育展示点和委员工作室的优化组合,形成更加鲜明的特点、亮点,产生更多的实际成效。

就做好全年重点工作,会议要求,站位要高,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力;准备要足,加强沟通对接,深入一线调研,做到“真、全、透”;视野要宽,学习借鉴先进经验,确保议政建言成果切合实际、有的放矢;调研要深,坚持调查不深不协商、研究不透不建言;协商要广,多角度多层次听取意见建议,做到内外结合、兼听则明;功底要厚,把培训学习、委员读书等活动与提升履职能力有机结合;转化要好,把成果转化作为履职落脚点,在推动转化落实上下功夫,着力写好协商活动“后半篇文章”;特色要明,立足“一委一品”要求,以成效为导向,真正形成亮点品牌、姜堰特色。同时,班子成员要合力攻坚,倾注更多精力,整合更多资源,推进政协工作高质量发展。

会议强调,要紧扣一个中心,巩固团结奋斗“思想深度”,强化理论武装,把学习成效转化为高水平履尽责的工作实践,强化党的建设,推动党建工作与政协履职双向赋能,强化思想引领,筑牢团结奋斗共同思想政治基础。要聚焦一条主

线,提升服务大局“实践高度”,做优协商主业,建好协商平台,做实协商成果,积极打造培育协商民主文化2.0版,完善协商成果采纳落实反馈制度,推动成果转化,助力经济社会高质量发展。要把牢一个环节,增强多方联动“协同力度”,强化与各党派团体和各界人士的联系沟通,常态化开展“让政协走进群众、请群众走进政协”活动,传播协商民主文化,做好文史宣传工作,为冲刺“千亿姜堰”凝聚人心、汇聚力量。要坚守一颗初心,提升为民履职“民生温度”,扎实开展履职为民活动,不断提升为民解忧水平,持续擦亮为民服务品牌,把群众“愿望清单”转化为政协“履职清单”。要锻造一流作风,拓宽政协队伍“履职维度”,持续激发委员履职动力、增强专委会工作活力、凝聚机关队伍合力,当好党的政策宣传者、群众利益维护者、社会和谐促进者,推动政协工作全面提质增效。

## 区数据局开启“AI+政务服务”应用模式

(上接1版)若想简化查找环节,可直接通过右下角进入“姜心办”智能问答系统。“事项问答”模块基于“一码通”知识库进行大模型训练,“DeepSeek”模块基于联网所搜,两者可将企业群众模糊需求转化为简明步骤,实现从“迷茫检索”到精确回答、清晰办理。

据介绍,区数据局将利用1个月的试运行,结合“姜心办”智能客服实际运行情

况,充实行政权力、公共服务事项库,拓展政务服务网姜堰旗舰店数据库,上线人工客服专线,提供诉求疑问“点对点”解答、“一对一”指导,为企业群众提供更好的兜底服务。

## 苏中黄葵系列产品再登法国农博会

(上接1版)黄葵漱口清口腔护理系列创新运用黄蜀葵花提取物打造牙膏与漱口水组合,依托现代萃取技术保留的天然黄酮成分,突破传统口腔护理局限,形成集抑菌镇痛、抗炎修复、黏膜保护于一体的健康方案。

作为慢病膳食管理领域的突破性成果,苏中低谷蛋白大米凭借独特的营养价值和广阔的应用前景成为展会焦点,引起大量专业采购商的浓厚兴趣。该产品通过自主育种技术实现谷蛋白含量≤3.2%的核心指标,配合低钠、低钾、低磷的天然种植体系,构建起“四维健康矩阵”。其口感软糯适中,色泽温润,米香四溢,为特定人群提供更健康的膳食选择。

此次参展不仅展示苏中药业集团在中医药大健康产业的创新实力,也标志着公司在国际化战略中又迈出关键步伐。从黄葵系列产品的“学术-市场”双向赋能到低谷蛋白大米的“科研-产业”闭环构建,苏中模式正在为中医药文化海外传播探索新路径,努力提升产品竞争力和品牌影响力,为全球消费者提供更加优质、健康的大健康产品,共同推动全球健康事业繁荣发展。